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Mot d’accueil de Mme Martine Berjot, 

Principal du collège Capeyron, 
 

aux participants et invités du Forum des 

Métiers et des Formations 2015. 
 

Monsieur le Sénateur, Maire de la ville de Mérignac, 1er vice-président de la métropole de 

Bordeaux ; 

Mesdames et Messieurs les Elus et membres du Conseil d’administration ; 

Mesdames et Messieurs les IA-IPR ; 

Mesdames et Messieurs les chefs d’entreprise ; 

Mesdames et Messieurs les chefs d’établissement ; 

Madame la conseillère d’orientation ; 

Mesdames et Messieurs les professeurs ; 

Chers collègues, chers amis, 

 

En tant que Chef d’établissement, représentante de l’Etat et présidente du Conseil 

d’administration, j’aime mettre à profit l’autonomie de l’établissement pour travailler au 

développement de partenariats sur notre territoire avec le monde social et culturel par tradition et 

de façon plus innovante avec le monde économique. Et en voici une belle réussite aujourd’hui.  

C’est le Club des entreprises de Mérignac avec Anita Belin-Binder, référente de la Commission 

Tremplin qui nous accompagne dans cette réussite depuis 2012, date de la signature de notre 

convention de partenariat présidée par Monsieur le Recteur.  

Démarche volontariste, innovante et porteuse puisqu’elle réunit aujourd’hui 16 entreprises et 

autant de secteurs d’activités et 14 lycées LEGT, LP et le CIO. 

Toujours plus de participants dans cette 4e édition du forum avec comme nouveauté la 

participation du collège Bourran. 
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Tous de la CUB aurions-nous dit avant le 1er janvier 2015, maintenant de la Métropole de 

Bordeaux ! Mérignac en étant la 2e commune avec notre maire, Alain Anziani, comme premier 

vice-président de la Métropole. 

Ce forum des métiers et des formations c’est vous, mesdames et messieurs les Chefs d’entreprise 

et les Chefs d’établissement. 

Aussi le  collège Capeyron s’est mobilisé au niveau de toutes ses équipes, gestionnaire et agents 

de service, professeurs principaux de 3e et 4e, professeurs référents ODP et la mini-entreprise du 

collège Capeyron, la classe de 3e ODP, qui a mis en œuvre l’organisation et la communication, les 

plannings, la création d’une adresse électronique et d’un blog, une étude de marché, la réalisation 

de plaquettes et de questionnaires. 

Plusieurs initiatives cette année répondent à des adaptations souhaitées : 

 

 Le regroupement par pôles, lycées-entreprises, afin de faciliter les échanges ; 

 Les élèves 3e mobilisés toute la journée pour faire le point l’après-midi sur leurs 

rencontres et réfléchir sur leurs vœux provisoires d’orientation ; 

 La table ronde des professionnels essaiera de répondre aux questions des 

entreprises pour lesquelles nous avons effectué un travail statistique et d’analyse : 

sur les stages effectués (dans quels secteurs ?), sur le devenir post-3e (quelle a été 

l’orientation des jeunes après le forum de l’an dernier ?) ou de façon plus 

synthétique comment peut-on mesurer l’impact de ce forum ? 

Votre active participation, chefs d’entreprise et proviseurs réunis est l’expression d’une volonté 

forte rassemblée au collège Capeyron autour de 31 ateliers pour 6 classes de 3e et 4e soit 170 

élèves. 

 

Au nom du collège, j’exprime mes plus vifs remerciements aux entreprises et lycées qui participent 

aux ateliers : 

 

Madame SEGUIN, Proviseure Adjointe Lycée Fernand Daguin  
Monsieur LASSALLE, Proviseur adjoint Lycée Pape Clément  
Madame L'HARMONIER, CPE LEGTA de Blanquefort  
Monsieur GOUCHET, professeur Lycée Saint-Louis  
Monsieur BUNEL, Proviseur adjoint Lycée Alfred Kastler  
Monsieur LASSERRE, Chef de travaux Lycée d'hôtellerie et de tourisme de Gascogne  
Madame D'ANCONA, Proviseure adjointe LP Emile Combes  
Monsieur BLONDY, Proviseur adjoint  LP Marcel Dassault  
Monsieur LE BARON, professeur LP Toulouse Lautrec  
Monsieur ANDRO, Proviseur LP Philadelphe de Gerde  
Mesdames MAGNANT et PARET, 
professeurs 
Messieurs GRIMAUX et BATISTA 

LP Jehan Dupérier 

Monsieur BORREGO, Proviseur adjoint  Lycée Vaclav Havel  
Monsieur CHARNOLE, Responsable 
formation  

AEROCAMPUS  

Madame DUTEMPS  CIO Centre d’Information et d’Orientation 
Madame BEUCHER  Sage-femme  
Monsieur CAMELEYRE EIFFAGE Energie Aquitaine  
Monsieur TARDIVIER  Profil Emploi  
Monsieur CHEVALLIER  Mercedes Benz  
Monsieur LARGOUET UDRONE 
Monsieur JACOB  AIA - atelier industriel de l'aéronautique  
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Monsieur VIGNES 
Monsieur ALLARD 
Monsieur PELLEGRAIN 

DROP de Béton 
DROP de Béton 
ECTI 

Monsieur Pierre DEVAUX  DOMO HELIOS  
Madame CARLIER 
Monsieur FAURE 

STRATEJIC Junior Entreprise 

Monsieur GRAVELLE, Responsable RH  
Monsieur MAAMERI 

CARREFOUR Mérignac et  
CARREFOUR siège 

Monsieur CIRACQ  CGI SOL BORDEAUX  
Madame PONS Sophie  CGI SOL BORDEAUX  
Madame BROUSSIER  Cap Sciences  
Monsieur MAUMELAT  UIMM Gironde - Landes  
Madame SERRES  EDF - Direction de l'Emploi et des Compétences 

Sud-Ouest  
Monsieur Philippe CORDIER  ARCHITECTE 
 

Parce que tous ici rassemblés, nous avons conscience que l’avenir des jeunes c’est aussi notre 

responsabilité, nous œuvrons avec volonté sur notre territoire. Pour l’avenir des jeunes, nous  

recherchons toutes les ressources de ce territoire en matière de formations et de métiers et les 

mettons en synergie au service de leurs talents et de leurs envies. En les suscitant aussi quand ils 

n’en ont pas encore ou qu’ils les ont déjà perdues, ou passagèrement, car il est de nos missions 

de leur donner du temps et la possibilité de ces rencontres et échanges. Il est de nos missions 

également de nous adapter à leurs différents rythmes et c’est avec fierté que nous avons zéro 

élève sorti sans solution depuis 3 ans, que cette réussite continue ! 

 A toutes les personnes ici présentes du monde éducatif, du monde économique, du monde 

politique, je dis que vous pouvez être fiers de ce que vous créez aujourd’hui et au quotidien pour 

les jeunes ; de ce que vous apportez à la jeunesse en termes d’opportunités, de relais, 

d’ouvertures de liens et de parcours de réussite ; de ce que vous transmettez à la société en 

termes d’exemplarité, d’engagement et de valeurs ! 

Valeurs de partage, d’altruisme, et valeurs de solidarité qui est un exemple de citoyenneté majeur 

en ces temps récemment troublés où l’espoir est porté par la volonté de construire l’avenir 

ensemble sans exclusion, dans le respect de la diversité et de la pluralité. 

Faire plus et mieux quant à l’intégration sociale et professionnelle, cela représente pour chacun 

d’entre nous un effort considérable de mobilisation mais cela apporte du sens à l’école 

d’aujourd’hui et je vous remercie au nom des jeunes d’être ces « passeurs »  chargés de les 

orienter. 

Une démonstration de drone a été le temps fort de ce forum. Réunissant pendant quelques 

minutes tous les élèves du collège dans la cour, elle a été l’objet d’un grand intérêt de la part des 

jeunes qui ont pu bénéficier en ateliers des échanges avec Monsieur Largouet de la société 

Udrone, pilote instructeur et télé-pilote de drones. 

Cette démonstration préfigure l’accent qui sera mis sur les nouveaux métiers lors de notre 

prochain forum, le 16  février 2016. 

Soyez remerciés à l’avance de votre indispensable et précieuse collaboration pour ce forum qui 

sera enrichi dans sa démarche et élargi à de nouveaux participants.  

       Martine Berjot, 

Principal du collège Capeyron.  


